
VII. évfolyam. 18. szám.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidékén és Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt 50 kr.
Három hóra . . . . . 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek P"slautal vénynyal küldhetők.

E«yeH számok l-» kijavai kaphatók 
a kiadóhivatalba n. BARS.

LÉVA, 1887. május 1.
HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 l:r fizetendő.

Bélycgdij minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmoud sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-uteza 33. sz.■ küldendők. 
*•*  Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
i.

4803/887. szám. Barsvármegye alispáni hivatalától.

Meghívó.
Hars vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának állandó választmánya a törvényható­
ság bizottsága folyó évi május hó 5-én tar- ' 
tandó rendkívüli közgyűlése elé terjesztendő ; 
vármegyei közigazgatási tisztviselő, segéd, | 
kezelő és szolgaszemélyzet stb. nyugdíj sza- I 
bálvtervezetnek előkészítése czéljából folyó 
évi május hó 4-én d. u. 3 órakor Ar.- 
Maróthon a vármegyeház termében ülést 
tart, melyre a választmány tagjait ezennel 
meghívom.

Ar.-Maróthon, 1887. april hó 19-én.

IL
4803/887. szám.

Meghívó.
Barsvármegye törvényhatóságának bi­

zottsága folyó évi május hó 5-én dél­
előtt 10 ó r a k o r Ar.-Maróthon vármegye­
házának termében rendkívüli közgyű­
lést tart.

A közgyűlés tárgyai:
1. Barsvármegye közigazgatási tisztvi­

selői, segéd-, kezelő- és szolga személyzete, 
valamint ezek özvegyei és árvái nyugdíj in­
tézménye alapszabály tervezetét, az 1886. 
XXI. t. ez. 88. tj-ában foglalt rendelkezésé­
hez idomító tervezetnek bemutatása és tár­
gyalása.

2. A f. évi márczius 17-én tartott köz­
gyűlés sorrendéről visszamaradt 1886. évi 
gyámpénztári számadás és mérleg bemu­
tatása.

Ar.-Maróthon, 1887. april hó 19-én. 
ZvCáziássy Ist-vázz. 

alispán.

III.
1298/887. sz

Közhírré tétetik, hogy a folyó 1887. 
évre kivetett földadó, házbér és házosztály 
adó, valamint az I., Il-ik és IV-ik osztályú 
kereseti adónemek a folyó évi adótőkönyvbe 
már előirattak.

M inélfogva figyelmeztetnek az adófize­
tők, miszerint adókönyvecskéiket az 1883. 
évi XLIV. t. ez. 35. 36. §-ai értelmében az 

| adónemeknek előírása végett 1887. évi má­
jus hó 1-től kezdve 8-ig Léva város jegy­
zői irodájában előmutassák.

Léván, 1887. évi április hó 29-én.

I’txsclua.a.i János 
aljegyző.

Léva Garamberzenczei 
vasút.

Évtizedek óta vajúdó országos 
kérdésként lebegett előttünk a „leg­
nagyobb magyar44 gr. Széchenyi Ist­
ván első közlekedésügyi miniszterünk­
nek közlekedési politikája, viz- és vasút­
vonal-hálózati tervezete, melynek egyik 
kidomborodó részét képezte a „G aram- 
völgyi vasút44 kiépítése is.

Az érdekhajliászat- s az újabb, 
alkotmányos kormányunknak kezdet­
ben követett elvi álláspontja által vasut- 
politikánk más mederbe tereltetvén, az 
országos érdekkel kapcsolatos Garam- 
völgyi-vasut kiépítése, mely Bars- 
vármegyének életelemét képezi, sok 
időn át a feledés homályába merült.

Mig végre jelen közlekedésügyünk 
kimagasló alakjának befolyása mellett 
a iielyzetet dominála szab. oszt, állam, 
vasp. társasággal 1882. év jun. 8-án 
kötött szerződés által el lett hárítva azon 
akadály, mely a „Garamvölgyi-vasút44 
építését évtizedek óta gátolta.

E szerződés nem ad ugyan kon- 
czessiót az egész vonal kiépítésére, ha­
nem elvi engedélyt nyújt a társulat 
fővonalainak alimentacziójára s ép­
pen ez alapon remélhető, hogy az osztr. 
magy. államvaspálya társaság az ér­
dekeltség erélyes közreműködése foly­
tán a „Garamvölgyi vasútnak44 Lévá­
tól leendő meghosszabbítására, esetleg 
az egész vonalnak Garamberzenczéig 

leendő kiépítésére a kormány engedé­
lyét megnyerni sikerül.

Ily irányú törekvést láttunk fel­
merülni a Léva-Garamberzencze-vidék 
érdekeltségének impozáns részvétele mel­
lett Uj-Bányán f. hó ‘24-én tartott 
értekezleten.

Barsvármegye kultúrájának s jólé­
tének előbbvitelére ezélzó e nemes 
törekvést őszintén üdvözöljük!

S azon meggyőződésünknek adunk 
kifejezést, hogy megyénk vezérférfiai- 
nak értelmes közönségünk közakaratu 
támogatásával az érdekeltség ernye- 
detlen inunkálása a czél elérését biz­
tosítja:

i|C *
Mi kötelességünkből kifolyólag szoros 

figyelemmel kisérjük ez ügy tovább fejlő­
dését s midőn lapunk hivatott munkatársai 
s az érdekeltség által támasztott észrevéte­
lek, eszmecserék közlésére lapunk hasábjait 
szíves-örömest megnyitjuk: a folyó hó 24-én 
tartott tanácskozmány lefolyásáról a követ­
kezőkben értesítjük lapunk olvasó közön­
ségét :

T hull Lipót Uj-Bánya város polgár­
mestere üdvözli a szép számban megjelent 
érdekeltséget s különösen üdvözli Bars­
vármegye lelkes főispánját, ki szives rész­
vétével mindenkor közreműködik a megye 
jólétének fejlesztésében. A kibocsájtott 
meghívó alapján bejelenti, miként az érte­
kezlet tárgya: tanácskoznia Léva-Garamber- 
zenczei vasút létesítése iránt. S az értekezlet 
szervezkedése czéljából elnök s jegyzők 
a álasztását hozza javaslatba.

Elnökül- Mai lát h István Barsvár- 
i megye főispánja; jegyzőkul: Volánszky 

Ferencz Újbánya város főjegyzője és Dr. 
Balbach Béla ügyvéd választattak meg.

Mailáth István, megyénk köztiszte­
let- s szeretetben álló főispánja elfoglalván 
az elnöki széket, ki jelenti: miként élete 
legfőbb feladatának tekinti Barsvármegye 
jólétének fejlesztését; s egész odaadással 
törekszik nemzetgaszdászati viszonyaink 
fejlesztésére, egyenlő kitartással küzd a 
megye minden vidékének érdekében s az 
nyújt neki majdan megnyugvást, ha a 
Zsitvavölgyében ép úgy, mint a , Garamvölgyé- 
ben közlekedési vonalaink kiépítése, — 
gazdasági s kultúrái viszonyaink fejlesztése 
által a jólét egyaránt virulni fog. — A 

mint a Csata-Lévai vonal kiépítése körül 
felmerült phasisok tanúsítják, nem mulasz- 

j tóttá el befolyását érvényesíteni; úgy ez 
alkalmat is szívesen ragadja meg és érde­
keltségét, igényeit legnagyobb örömmel fogja 
támogatni. 0 nem látta még elérkezettnek 
az időt, lépéseket tenni, a vonal tovább 
építésének kieszközlésére, mert ez esetben 
nem várta volna be az érdekeltségnek ál­
tala szívesen üdvözölt kezdeményezését, 
hanem maga tette volna meg az első 
lépést a Garamvölgyi vasut-vonalnak, to­
vább vitelére nézve; e vonalépitésének 
kezdetén — nagyobb mérvű áldozathozatal 
nélkül — nem vélte megnyerhetni még a kor­
mány, sem a vasúttársaság hozzájárulását. Most 
azonban, midőn látja, hogy az érdekeltség sa­
ját jól felfogott érdekében síkra száll, ö 
örömmel csatlakozik hozzájuk, benne min­
dig hű s biztos munkást találnak. — A 
kérdéses pálya összekötné a magyar állam 
Rutka-Budapesti fővonalát az oszt, magyar 
államvasp. társaság Budapest-Bécsi fővo­
nallal, e két fővonal kapcsolásából eredő 
vasutpolitikai kombináczio volt oka, hogy 
két évtized óta kellett a Garamvölgyi va- 
sutépitésre várnunk, mely Barsvármegye in- 
dusztriájára kétségtelenül a legüdvösebb 
hatást fogja gyakorolni; ma már a két té­
nyező között létrejött megállapodásoknál 
fogva talán az akadály nem elhárithatlan, 
s nincs kizárva a két fővonal összekötte- 

! tése. Mindamellett számolnunk kell a körülmé­
nyekkel. — Véleménye szerint: első sor­
ban a kormány álláspontját kell megismer­
nünk, vajon az állam jelen vasutpolitikája 
nem képez-e akadályt az egész vonal kié­
pítésére nézve; ha ez irányban kedvező 
véleménynyel találkozunk: számíthatunk a 
kormány támogatására, mely a Garam men­
tén fekvő tekintélyes kincstári birtok-ré­
szekkel érdekelve van. — De kedvező 
jelenségnek tartja az oszt, állam, vasp. 
társaságnak e vonal kiépítése iránt tanúsí­
tott érdeklődését is, moly már a mai érte­
kezletre is megbízottat küldött Bern ár d 
Győző főfelügyelő ur személyében, kit az 
értekezletnek bemutatván, üdvözöl; czélja a 
társulat megbízottjának közvetlen meggyő­
ződést szerezni, hogy a vidék mily mérv­
ben érdeklődik e vasút kiépítése iránt. — 
Felhívja végül az impozáns számban meg­
jelent érdekeltséget a tárgyra vonatkozó 
észrevételek megtételére.

K a z y János országgyűlési képviselő, 
ki mint e kerületnek hosszabb idő óta kép­
viselője, ismeri érdekeit, melyeknek fejlesz-

TÁRCZA.
Süket Kata.

(Beszély a népéletböl)
— irta: Bállá Kálniánné. —

Régen volt, még akkor leány voltam, 
mikor ez alakot naponkint láttam ablakom 
előtt elhaladni, de azért megkísérlem el­
mondani, ha eszembe jutna, szegény Kata 
története. Most is előttem van az a nyo­
morult elzüllött alak, a ki ha végig 
ment a falun, mindenki jó Ízűt nevetett 
rajta, — de nagyon kevés volt azok száma, 
kik látásakor szánalommal néztek volna-s 
talán eszükbe sem jutott, hogy nagyon is 
szomorú múltja van e szánalmasan komikus 
alaknak.

Mindenki csak süket Katának hívta; 
családi nevén már senki sem ismerte — a 
gyermekek utána kiabáltak : „süket Kata be­
lekiáltott a juhász a füledbe“-akkor szegény 
öreg megfordult, kövekkel dobálta a gyer­
mekeket, s ha egyet megkapott, azt jól 
helyben is hagyta.

Mikor az ablakunk előtt elment, sok­
szor elgondolkodtam, hogy mi történhetett : 
e szegény teremtéssel, hogy mindig a juhászt 
emlegeti, s ha szóba álltam vele, az első 
szava volt a juhász, s mindig azzal végezte, 
hogy „kedves kisasszonyként a jövő héten 
lesz az esküvőm, nagy lagzit csapunk, el­
jöjjenek ám bizonyosan, most előbb ugyan 
a komiszárjushoz megyek panaszra, mert 
rendet kell csináltatnom, mert az a hun- 
ezut juhász bele kiáltott a fülembe.44

Néha oly értelmesen beszélt, hogy 

senki sem mondta volna, hogy szegény meg 
van háborodva, de ha még is valahogy 
egy olyan szót hallott, a mi rögeszméjére 
emlékeztette, rögtön benne volt a régi gon­
dolatmenetben s sokszor napok kellettek 
hozzá, mig megint lecsendesedett.

Ilyenkor egész héten a szolgabiró és 
csendbiztos udvarán ácsorgóit s erővel be 
akart inenni panaszra, néha be is eresztet­
ték, hisz ismerték a nagy panaszt a mi 
abból állt, hogy belekiáltott a juhász a fü­
lébe. Ha azután meglett Ígérve, hogy a ju­
hászt behozzák s keményen lesz büntetve, 
szegény Kata az örömtől nem tudott hova­
lenni. Azt a boldog arezot nem lehet leírni, 
azt látni kellett. Bárkit meglátott, elmondta, 
hogy a komiszárju8 mit Ígért s mindig 
hozzá tette: most már bátran férjhez me­
hetek a megrontóin el lessz láb alól téve. 
Egyszer össze jöttem egy öreg anyókával, 
ki szegény Katát gyermekkorából ismerte, 
megkértem, mondaná el e szegény teremtés 
történetét. Az öreg engedett is kérésemnek 
készséggel, hogy elmondja mit tud róla. — 
„Hát biz édes, kisasszonykáin, szegény 
Kata a szerelem bolondja, nem érdemelte 
e sorsot, mert igen derék, dolgos és becsü­
letes leány volt, de hát lelkem ilyenek a 
férfiak, könyebb nekik, ha egy derék leányt 
tönkre tehetnek.

Kata tiz éves volt, midőn szülői elhal­
tak ; minden vagyon és támasz nélkül ma­
radt a világon; — de Isten minden árvá­
nak ad gondozót, igy ö is egy derék juhász 
családhoz került, kik öt gyermekükként fo­
gadtak s úgy is szerették, hogy saját szii-

lei sem szerethették jobban. Kata azt a 
szeretetet nevelő szüleitől teljes mértékben 
meg is érdemelte, mert jó volt. Az idő ha­
ladt, a leány felnőtt és olyan szép csinos 
teremtés lett belőle, hogy nem hagyta senki 
egy tekintetre.

Volt Kata nevelő apja mellett egy Pista 
nevű számadó, a ki a leányra már rég sze­
met vetett, évek során át egy helyen lak­
ván vele, utóbb ugv beleszeretett, hogy a 
leánynak bevallotta szerelmét s Kata sem 
idegenkedvén tőle, nevelő szülői is bele­
egyeztek, hogy idővel egy pár legyen be­
lőlük. Vasárnap délutánként Pista eltilin- 
kózgatott. Kata pedig boldogan ült oldalán 
s elméjében szőtte a jövő képeit, midőn ö 
majd mint számadónö fogja a tilinkót 
hallgatni.

Sokszor pedig, ha Pista valami szomorú 
nótát fújt, úgy el sirt boldogságában s ha 
az a tilinkót félretette s Katát magához 
ölelve kérdezte fájdalma okát, azt vála­
szolta — „azért sírok kedves Pistám, mert 
el sem liihetem, hogy boldogságom örökké 
tartson — érzem, mi soha sem lehetünk 
egymásé.44 Pista akkor a leányt iparkodott 
megvigasztalni: „ne sírj babám,“ mondá 
„én mást soha sem fogok szeretni44. A sze­
gény leányt sejtehno nem csalta meg.

Pistának egyszer egy vasárnap délután 
a szomszéd faluban volt dolga, ott a korcs­
mába vetődött, a hol a falu fiatalsága együtt 
mulatott, meglátott egy szebb leányt, mint 
Kata, s kérdezősködésére elmondták, hogy 
a szép Orzsének van is mit aprítani a tej­
be — meg van ám olyan hatalmas atyafi- 

sága, hogy csak az lehet biró a faluban 
kit azok pártolnak.

Pistának mind ez szeget ütött fejében 
s észre sem vette, hogy a helyett, hogy oda 
haza töltené a vasárnap délutánt, még az 
este is alig vetette haza. Kata pedig hiába 
várta, hogy Pista a szokott időben haza 
menjen, s oly szomorúan töltötte a vasár­
nap délutánt, a milyen vidám és boldog 
volt máskor.

Amint Pista haza jött, a leány mindjárt 
észre vette rajta a változást, s hogy a való 
ki ne derüljön, egy mesét gondolt ki a leány 
elámitására, de Kata nem hitt szavának, 
hanem másnap átment a másik faluba egy 
ismerőséhez, kitől megtudta, hogy Pista 
mért nem volt előző este odahaza.

Midőn este haza ért és Pistának sze­
mére hányta hűtlenségét, ez beismerte hi­
báját, de egyúttal megígérte, hogy többé 
Örzsére gondolni sem fog, hanem hű marad 
Katához. 2Y leány megengedett s annál bol­
dogabbak voltak, hisz az emberek között 
is úgy van, mint a természetben, zivatar 
után deriiltebb az ég, szerelmesek ha vala­
min összeszóllalkoznak, annál boldogabbak 
azután, akkor érzik, hogy mennyire szere­
tik egymást.

Az idő telt, jött az ősz s elhatározták, 
hogy miután Kata tizennyolezadik évét be­
töltötte, farsangra megfogják tartani » la­
kodalmat. Kata nevelő szülői is szívesen 
beleegyeztek az eljegyzésbe, mert tudták, 
hogy a fiatalok szerelme régi keletű s csak 
örültek ezek boldogságán.

Pista egy ideig meg is becsülte magát,



tésére minden alkalmat megragad s mint a 
megye liü fia őszintén szivén viseli annak 
sorsát; erkölcsi kötelességének ismeri e 
nemes irányú mozgalom erélyes támogatá­
sát s azon reményének ad kifejezést, 
hogyha e vidék érdekeltségét az egyetér­
tés, közakarat sarkalja e nagy fontosságú 
ügy megoldásában — aminek ekletans ta­
núságát látja az érdekelt közönség impo­
záns megjelenésében is — nem kétli, hogy 
a törekvés kellő kitartás- és jóakaratu tá­
mogatás mellett a sikert biztosítja. <)
magán utón a kormány körökben arról 
értesült, hogy ma már a vasutpolitikában 
e tárgy körül a szoros elszigeteltség fenn 
nem áll, az épitö vasuttársulat részéről pe­
dig e vasútépítésnek tovább folytatására 
nézve hajlandóságot tapasztalt; s igy a 
Léva-Garamberzenczei csatlako­
zást, ha nem is momentán, de mindenesetre 
kivihetőnek tartja. Ennek kivitelére nézve 
az akcziót aként véli meginditandónak, 
hogy: alakitass ék egy bizottság, 
melynek feladata legyen a kor­
ín á n y álláspontjának megis­
merése mellett ennek jónk a- 
ratu támogatását biztosítani, a 
vidék érdekeltségét bevonni az 
akczióba s a nagy közönséget 
kellő fe 1 v i 1 á go s i tá s o k által sa­
ját érdekeinek támogatásár a 
serkenteni.

„Ezen indítvány egyhangúlag elfo­
gadtatván, a bizottság tagjaivá — 
Mailáth István Barsvármegye főis­
pánjának elnöklete alatt megválasz­
tattak: A m. kir. kincstár képviselője 
S c h o 11 z Rezső miniszteri oszt, ta­
nácsos, a m. kir. bányaigazgatóság 
képviselője, a beszterczebányai püs­
pökség képviselője, az esztergomi káp­
talan képviselője, Kazy János ország­
gyűlési képviselő, Leidenfrost László, 
Mácsay Lukács, C'sekey Flóris, Dr. Brach 
Ferencz, Holló Sándor, Thuránszlíy 
Nándor,, Pulcz Ferencz Berzencze, 
Braun Ármin Magas-Part, Thull Lipót, 
Volánszky Ferencz, Gajdosik Ráfael, 
Kraft Károly, Pulcz József, Dr. Bal- 
bach Béla, Petyko Elek, Czibulka 
Kálmán, id- Dolezsal József Újbányá­
ról, Kabina Győző Rudnó, Gáspár 
Béla Voznicza, Tomcsányi, Br. Pop­
per Lipót ezég, Kaldrovits József, 
Petrovszky József, Dr. Buday Mór 
Zsarnócza , Ocsovszky Vilmos Sel- 
mecz város polgármestere, mint szé­
násfalusi birtok képviselője, Weisz 
Alajos Ilrabicsán, Bogisich N. Pilán, 
Tóth Arthur Velkapola, Lovy Bergsz 
Róbert, Krall János Alsó-Hámor, Ka- 
chelman Károly, Dr. Boleman Isván, 
Marschallko Gyula Vilinye, Wolf Li- 
bor Geletnek, Dr. Gasparetz Béla Szkle- 
nó, Kabina József Geletnek, Mácsay Ká­
roly, Vetzel István, Adamek Alajos, 
Zipszer J. jegyző, Kiéin és társa, 
Schvarcz és társa, Ottó József, Szlivka 
Géza, Dr. Vallaszky, Finka Ladomér, 
Balazsovits Ladomér, Székely György 
Lutilla, Kabina József Lovcsa.“ 
Mailáth István a kiküldött bizottság 

eljárását ecsetelvén, kiemeli, hogy miután 
a viczinális vasutak az érdekelt vidék anyagi 

hozzájárulása nélkül rendszerint nem épít­
tetnek, élénk tanúsága ennek a legköze­
lebb vidékünkön épült Garam - Ipoly völgyi 
vasút létesítése, melyhez megyénk érde­
keltsége 120,000 frtal sllontvármegye közön­
sége 100—150,000 frtal járult. E tárgyban 
az érdekeltség s az épitö vasuttársulatok 
között megindittatni szokott hosszas, meddő 
tanácskozmányok elkerülése végett óhaj­
tandó, miszerint : a kormány elvi beleegye­
zésének kinyerése után, mit Kazy ország­
gyűlési képviselő urnák kijelentése s szi­
ves támogatása folytán remény van elér­
hetni : első sorban szerezze be a bizottság 
a vidék érdekeltsége részéről az anyagi 
hozzájárulás mérvére vonatkozó adatokat; 
lépjen érintkezésbe megyénk vasúti bizott­
ságával s ennek támogatása mellett bizton 
remélhető, hogy Barsvármegye törvényha­
tósága a járás érdekeinek védelmét felka­
rolja s azt szokott anyagi támogatásban 
részesíti.

Uhu 11 Lipót Újbánya város polgár­
mestere elismeri, hogy az érdekelt közön­
ség anyagi hozzájárulása nélkül nincs ki­
látás vasutat nyerhetni, ő kész is az anyagi 
áldozatok hozatalára, melyek mérvét azon­
ban — szerinte — a kiküldött bizottság 
lesz hivatva megállapítani.

S c h o 1 t z Rezső miniszteri oszt, taná­
csos az állami erdőigazgatóság főnöke (a 
kincstári javak által érdekelt) azt hiszi, 
hogy a hozzájárulás aránya — tekintve — 
a Léva-Garamberzenczei egész vonal 
mentén fekvő közönség helyzetét — függ 
attól is, hogy e vonalkiépitése egész ter­
jedelmében, vagy a vonaltest csak egyik 
részének esetleg Léva-Zsarnócza, vagy Ga 
ramberzenczc-Zsarnóczáig vétetnék-e foga­
natba. O, főként mint a kincstár képvise­
lője, kedvezőbb anyagi támogatást nyújt­
hatna érdekeinél fogva a felső vonal ki­
építése esetében. Egyébként legszívesebben 
hozzájárul az egész vonaltest építéséhez.

Ocsovszky Selmeez város polgár­
mestere csak is az egész vonal kiépítést 
támogatja ; oly parcziális, kevés érdeket 
vél egy-egy rész, kiépítése által érintve, 
hogy kételkedik a várható anyagi segély 
mellett vállalkozót nyerni e vonal építésére.

Dr. B öle mán István a vihnyei fürdő 
főorvosa a vasutat bármely részecskéjében 
épül ez, mint a haladás s jólét maghintőjét 
szívesen fogadja; s abban a reményben él, 
hogy az épitö társulat időhaladtával min 
dig talál módot a vonalnak fokozatos to­
vább építésére.

Mailáth István elnök kijelenti, hogy 
ezek alapján a kerület képviselőjével eljár 
a kormánynál, hogy ennek a vonal kiépí­
tése iránt táplált szándékáról meggyőző­
dést szerezzen s eljárásáról a bizottságot 
értesíti.

Kazy János örömmel fogadja a meg­
bízatást, s reményt táplál a kormány jó­
akaratának megszerzése iránt, de szívesen 
járul a vasútnak részenkint való kiépítésé­
hez is azon biztos tudatban, hogy a vasút­
nak megállapodása nincs s csak idő kér­
dése, hogy az termékenyítő-, áldásos suga­
raiban tovább-tovább terjeszkedjék.

Ezzel az értekezlet az elnök tapinta­
tos eljárásának elismerése mellett befejezte 
tanácskozását. o

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága 1887. évre.

(Folytatás és vége.)

-A.ra.3a.37-os-ma.xótlii já.xá,s.
I. A legtöbb adót fizetők virilisek:

Berger Adolf, Bodó Lipót, Conlegner 
József, Engel lgnácz, Ilaulik Károly, Llu- 
zóczy Boldizsár, Jancsovith János, Kegle- 
vich gróf István, Kitt enberger István, Konkoly 
Gyula, Kosztolányi Aurél, Kosztolányi Sán­
dor, Kubinyi Zsigmond, Kürthy Antal, 
Mattyasovszky Lipót, Migazzy Vilmos gróf, 
Mittelmann Lipót, Odescalehy Arthur lier- 
czeg, Ondrejkovics János, Peri Bernát, 
Reiter Alajos, Scoláry lgnácz, Sümegh Já­
nos, Szirányi Sándor, Szentiványi Oszkár, 
Terstyánszky József, Vincze Gyula, Zna- 
menák Sándor.
//. Választottak: a) kik 1889. év végével 

lépnek ki:
Baliga József, Biittner Emil, Gergelyi 

Rezső, Ilajpal Péter, Kabina Endre, Kalics 
József, Mészkő Mihály, Morvay György, 
Oszvald Lajos, Rajczy János, Rajczy Re­
zső, Rakovszky Ferencz, Rónay Kamill, 
Sztankay Kálmán.

III. b) kik 1892. év végével lépnek ki :
Bátby Gyula, Belicza Pál <lr., Gaál 

Viktor, llajnis Jusztin, Hruska József, 
Kondé János, Kövess József, Kulin Imre, 
Kuliszeky Ernő, Mittelmann János, Ra­
kovszky István, Sumichraszt Gyula, Vá­
rady Antal, Závodszky Ödön.

"Vexeloélyi járás.
I. A legtöbb miéit fizetők virilisek:

Ambró István, Bakó János, Barbó Miksa 
gróf, Béke Imre, Benkovics Imre, Dillcsz 

Fuclis Bernát, 
László gróf, 

Rátád, Kéval 
Knapp Sándor,

Dóra 
Mór , 

Bálint,

Miklós ,
Hunyady 

Kelecsényi

Sándor, 
Glasser
J uhász
Simon, Klobusitzky János, Knapp Sándor, 
Knapp Simon, Lévay József, Lipthay Ágos­
ton, Liilley Rudolf, Majthényi Ottó báró, 
Ménnél Samu, Pristyák Neit, Reidner Adolf, 
Révay Simon báró, Rosenfeld lgnácz, Sikray 
Dávid <lr., Szakmáry János, Szlávy József, 
Tariss Kajetán, Várady Imre, Várady Ká­
roly, Varga István, Vass Lipót, Weil Samu, 
Wiesing Károly, Zongor János.
II. Választottak • a) kik 1889. év végével 

kilépnek:
Czibulya Gyula, Dóra György, Futnia 

Jakab, lleténvi Károly, Lulicsek Izidor, 
Szabó László.

111. b) kik 1892. év végével lépnek ki:
Dióssy József, Jankovics János, Ma- 

yerhuber Ferencz, Raschmann Tamás, Szi- 
lassy Sándor, Trager Samu.
A törvény értelmében szavazattal biró tisztvi­
selők névsora, a mennyiben a törvényhatóság 

bizottságának nem tagjai:
Balássffy József árvaszéki ülnök, Benkő 

1 Lajos dr. megyei főorvos, Botka Béla me­
gyei levéltárnok, Gödör Gyula megyei pénz­
tári ellenőr, Huzóczy Lajos megyei szám­
vevő, Kosztolányi Attila megyei főszámvevő, 
Málasi János dr. árvaszéki jegyző, Oko­

licsányi Árpád árvaszéki ülnök, Pfeiffer 
\ ilmos megyei aljegyző, Szabó Kálmán 
gyúrni könyvvezető, Újhelyi Gusztáv me­
gyei főpénztárnok. — Az 1886. évi XXI. 
t.-cz. 22. Jj-a alapján azonkívül a közgyű­
lésen üléssel és szavazattal bir : Belesák 
Karoly a kir. allamépitészet hivatal főnöke.

Összesité s :
Bars-szent-kereszti járás 31, Körmöcz- 

bánya városa 13, Újbánya 4, Lévai járás 
102, Oszlányi járás 22, Ar.-maróthi 'járás 
;>6, Verebélyi járás 48; összesen 276. _
Ebből választott 138, legtöbb adót fizető 
138. — A törvény értelmében szavattal 
biró tisztviselők száma 12. Főösszeg 288.

Kelt Ar.-Maródion, 1887. évi febr. 21.
Máriássy István s. k..

alispán.

Húsvéti ajándék. Krisztus urunk feltá­
madásával megint életre ébredének az it­
teni apátsági templomhoz fűzött kegyeletes 
emlékek is. Ennek élő tanúbizonyságául 
szolgál az, hogy egy magát megneveztetni 
nem akaró Nsgos és főt. apátkanonok ur 
egy díszes és értékes velumot küldött a 
templomnak a világ Megváltója feltámadá­
sának emlékezetére, még azon Ígéretének 
is adván kifejezést, hogy ez csak foglaló. 
Midőn ö nagysága becses ajándékáért az 
itteni hivek hálás köszönetének kifejezést 
adni bátorkodnám, nem mulaszthatom el 
egyszersmind a főt. egyházi rendnek és az 
összes magyar kereszténységnek becses fi­
gyelmét egy fontos körülményre lendíteni. 
Hogy az itteni apátsági templom hajdan püs­
pöki székesegyháznak megfelelő diszszel volt 
fölszerelve, tanúsítja az, hogy a hiteles le­
véltárban még most is őriztetik az ékkö­
vekkel diszeskedő püspöki ezüst pásztor­
bot, a nehéz aranylánczczal és öt smaragd­
dal ékeskedő mellkereszt, több casula, dal- 
íuatica és infula; de bizony ezeknek az 
egyházi öltözékeknek a szövetét annyira 
megrágta az évszázadoknak a vasfoga, hogy 
jelenleg már csak kegyeletes emlékeket 
képezhetnek, de egyházi szertartásokra 
nem használhatók. Minthogy azonban az 
apátság temploma Méltóságos és főt, 
esztergomi főkáptalan által hozott bő­
kezű áldozattal hajdani királyi pompá­
jába visszahelyeztetett, nemcsak óhajtan­
dónak, de a dolog természetéből is ön­
kényt kifolyónak vélem a templomnak uj 
ornatusokkali felszerelését, hogy a bölcs I. 
Géza király fogadalmi templomában, hazánk 
egyik kiváló góth remekművében, Krisztus 
Urunk vérének szentélyében és a vallás s 
haza védelmében dicső emlékű gróf, utóbb 
herczeg Kohári családnak nyughelyén, sá­
toros ünnepeken, a hely magasztosságának 
megfelelő fénynyel mutattatnék be az Ur­
nák a vér nélküli áldozat. Mert az itteni 
apátsági templom, — ha vallási magasztos­
ság tekintetében nem is haladná meg Sas­
várt és Vágujhelyt, — de az ezekkel egyenlő 
rangot kétségkívül megérdemli. Sőt tovább 
megyek és — az itt őrzött szent ereklyé­
nek belbecsére utalva — azt mondom, 
hogy ezt a templomot hazánk valamennyi 
templomai között mai nap is megilleti az a

dé nehány hónap múlva kezdett hazulról 
eltűnni s senki sem tudta hová lett, ő ak­
kor rendesen Orzsénél volt, de ha Kata 
feleletre vonta, — még ö hányta szemére, 
mily féltékeny természetű, s igy a leányt 
annyira elámítottá, hogy midőn már má­
sok is suttogtak Pista hűtlenségéről, még 
Kata fogta pártját és védelmezte öt, mert 
szentül meg volt győződve, hogy kedvese 
hozzá soha sem lesz hűtlen.

Midőn már az egész falu Pista uj is­
meretségéről beszélt, Kata egyet gondolt s 
elhagyta nevelő szülőit s elment egy távo­
labbi faluba egy rokonához lakni. Gondolta, 
ha Pista szereti, majd elmegy utána.

Pista szinte sajnálta a leányt, de ez 
érzés nem jött szívből, hanem csak inkább 
a pillanatnyi benyomás vett rajta erőt, mert 
a mint a leány elment s nem látta többé, 
rá sem gondolt, sőt — jól esett neki azon 
tudat, hogy ezután bátran járhat Orzséhez, 
nem lesz kitől félnie, s nem lesz, ki számon 
kérje tőle, ha eltávozik hazulról.

Járt is ezután bátran Orzséhez, csak 
az a tudat bántotta, hogy Kata megjöhet; 
de midőn látta, hogy hónapok múltak s 
Kata még csak nem is hallatott magáról, 
végre egészen elfeledte szegényt és meg­
tartotta Orzsével a kézfogóját.

Kata mindent tudott, mert nevelő anyja, 
kit tervébe beavatott, sokszor meglátogatta 
titokban s mindenről értesítette. Kata föl­
tette magában, hogy ha szive megszakad 
is, még akkor sem megy addig haza, mig a 
Pistit lakadalma meg nem lesz.

Megjött a farsang, kitűzték Pista la- 
kadalmát ; arra a napra Kata is megérke­
zett, de senki sem tudta, hogy a faluban 
van, mert már hajnalban otthon volt. Mi­
kor a Jakadalamas nép a templomba érke­

zett, már akkor Kata szemére húzott ken­
dővel ült egy zugban és várta a lakadal- 
masakat.

Még akkor sem akarta elhinni, hogy 
abban az emberben csalódjék, a kit meg­
szokott gyermeksége óta maga körül látni, 
hogy az, a ki évekig minden nap s minden 
órában hűséget esküdött, most Isten házá­
ban másnak hazudjék örök hűséget.

Mikor látta, h >gy az esküvő megtör­
tént, úgy érezte, mintha szivét jég közé tet­
ték volna; — mindene elzsibbadt a rémü­
lettől s azt hitte, mire a lakadalmasak a 
a templomból kivonulnak, meg kell halma, 
midőn Pistának egy jó barátja, ki szin­
tén juhász 
fölismerte , 
tette, oda 
lébe súgta:

volt, meglátta a leányt és 
lehet nem rósz szándékból 
ment a leányhoz s a fii- 
— „látod-e Kata! más lett a

Pista felesége nem te!, — a leány nagyot 
sikoltott és eszméletlenül terült el a földön.
Nevelőanyja a leányt haza vitte, ápolta, or­
vosolta, de többé soha sem nyerte vissza 
eszméletét. Folyton azt kiabálta — „bele 
kiáltott a juhász a fülembe.“ — Isten jót 
tett vele, irgalmasabb volt, mint az em­
berek. A leány megőrült, nem szenvedett 
többé. Mindig abban a reményben volt, hogy 
boldog lesz.

Szomorú képek.
— Szerencsés jó estét kivánok tanitó 

uramnak! Ha nem leszek terhére és ha 
nincs ma valami különös foglalkozása, en­
gedje meg, kérem, hogy a tanitó ur ba­
rátságos társaságában elmorzsolhassam ezt 
az unalmas estét; mert bizony az iga­
zat megvallva, unatkoznám csak úgy ma­
gamban, ha a tanitó ur nem volna olyan 

fáin ember, ki az ilyen magamféle szegény 
emberrel is szívesen eldiskurál. Igaz ugyan, 
hogy az ember otthon is hall egyetmást; 
igy esténkint átjárogat hozzánk Szájasné 
komasszonyom, meg azután Nyelvesné szom­
szédasszonyom, fonogatnak a feleségemmel, 
beszélnek azok kérem annyit, hogy sokat, 
de én az olyan féle asszony-beszédnek nem 
igen vagyok nagy barátja, mert mit is tud­
nának azok mást tereferélni, mint másokat 
szapulni!

— Nagyon szívesen látom édes Már­
ton bátyám, hogy olyan bizalmas hozzám 
én az olyan jószándéku embereket bármi­
kor is szívesen látom, mint Márton bátyám, 
azért csak látogasson meg minél gyakrab­
ban . . . Különben mi újság, mi jót 
hallani ? ... .

— Hát mit kérem, mi jót lehetne ná­
lunk hallani ? . . . Annyit töprenkedtem 
a tegnapelőtti szerencsétlenségen is . . 
De hogyan is lehet az kérem, hogy nálunk 
olyan gyakoriak a tüzesetek ? Ez mégis 
csak rettenetes valami! Tessék elhinni, hogy 
ez nem lehet más, mint — hogy az Isten 
büntesse meg — gonoszakaratu emberek 
munkája. Hiszen már az ember nyugodtan 
nem is hajthatja le tejét éjjeli nyugvásra, 
mindig attól kell tartania, hogy reggelig 
kigyullad feje fölött a ház. — Múlt héten 
a törvénybiró, tegnapelőtt pedig a bíró 
portája égett le. — Szegény törvénybiró 
három év előtt pünkösd vasárnapján éppen 
mikor öregmisére elsőt harangoztak, az 
egész faluval majdnem ő is leégett, s most 
megint, pedig szegénynek háza cserepzsin- 
delylyel volt födve. Mikor nálunk csak olyan 
sok a gonosz, irigy ember ! Valaki irigyel­
hette sok takarmányát, mert bizony jócskán 
volt neki belőle, ami ebben a szűk cszten- 

döben elég nagy ritkaság — s mig egész 
esaládnópévol egyetemben a templomban 
Rorátén volt, alkalmas időt találhatott ma­
gának a gazember, a szegény becsületes 
embert koldusbotra juttatni.

— Bizony édes Márton bátyám rossz 
időket élünk ! Ez mégis csak rettenetes 
valami! Négy év alatt körülbelül húszszor 
fordult elő falucskánkban tüzeset; a legkö­
zelebb lefolyt évben nem kevesebb ötször 
dühöngött nálunk a pusztító elem.

—- Tudom én azt mind jól, tanitó 
uram, meg van az mind, a mint tetszik 
mondani szóról-szora. Ez mégis csak meg- 
fogbatlan valami! Megettem már kenyerem 
javarészét, de régebbi időkben évek múl­
tak el ilyen szerencsétlenségek nélkül.

-— En magam is csak azt mondom, 
hogy ez már még sem lehet véletlenség, 
itt a gazságnak kell űznie pokoli munká­
ját. Bizony minden vakmerő gyanakodás 
nélkül feltehető falunkban sokakról, kik 
ily gaztett szándékos elkövetésére képesek j 
mert erkölcsileg oly mélyre sülyedt népet, 
mint a minő a mienk, az egész föld hátán 
ugyancsak kellene keresnünk, hogy párjára 
találjunk. Kihalt népünkből minden emberi 
jobb érzés, s akik ennek ápolására hivatvák, 
ezek kezei kötve vannak, nem lehet tenniük 
semmit sem, Csak szánakozva, messziről 
kell nézniük — azt lehet mondani — az 
orvosolhatlan bajokat, mint a lángba borult 
házat, a melynek megmentését megkísérelni 
is lehetetlen, a lángtenger roppant heve 
miatt. Beszélhet a mi népünknek pap, ta­
nitó vagy akár maga az apostol is, elhang­
zik a jó szó, mint a pusztában kiáltozónak 
szava. Adhat itt az ember jó tanácsot, ta­
nítást, nincs aki hallgassa: mindenki azt 
hiszi, hogy a mindentudás anyagával van 



főrang, melylyel hajdan az Árpád-liázbeli i
I. Géza és utóbb Mátyás az igazságos ki- | 
rály által volt kitüntetve. Adja az ég Ura, i 
bogv a világ Megváltójának szelleme több 
egyházi és világi föurat is megihlessen és 
serkentse a húsvéti szent foglalót küldő 
apátkanonok ur ő nagysága magasztos pél­
dájának követésére. — Thuránszky 
Nándor.

le veiét tiulva- 
orsz. 1 

alább közölt sorok
képvise-

fentneve-

Különfélék.
— Kossuth levele. Kossuth Lajos 

Fél eg y liá z a város képviselőtestületé­
hez intézett nagybecsű 
levőleg H e 1 f i Ignácz 
lőnek küldte meg. az a... 
kíséretében. Kiváló érdekkel bírnak e sorok 
különösen Léva városra nézve is, mely I él- 
egyliáza város példáját követve, K o s s u t h 
Lajost díszpolgárrá szintén megválasztotta. 
A levél igy szól:
Jlelfi Ignácz országgyűlési képviselő urnák 

Turin V ia dei Miliő 22.
Kedves barátom ! íu>« küldöm a soká késett vá­

laszt Kiskmi-Félegybáza város tanácsa és képvisel..tes­
tül.lén.k. Legyen szives kérem, azt minél előbb ren 
deltetési helyére juttatni.

Ketelességszerlileg Beregszász. |)eés. Eger, Miskolci, 
Munkács, Nyílra, Sz.pes-Héla és SziMgy-Smniyó váro­
soknak is óhajtanék kiilön-kiilön válaszolni, de — 
mint Ön az alig mait napokban sz miélyesen is meggyő­
ződött — jelen egészségi állapotomban ily munkára 
nem vállalkozhatván s miután másfelöl Öntő! arról is 
értesültem, miszerint van még több más magyar varos, 
melynek képviselőtestülete engem hasonló megtisztelte­
tésben részesített vagy lészesiteni szándékszik : engedje 
pieg Önt arra kérnem, hogy szíveskedjék a 
zett városoknak hálás köszmétémét tolmácsolni.

Jla Félegvháza városához intézett levelemet figye­
lemre méltatják, meg fognak győződni, mily nagy er­
kölcsi jótéteménvnek veszem polgártársaimnak ily ke­
gyelete*  mecemíékez.'sét. — (E levelet, mely vároeunk 
közönségéhez is — mint válasz— intézve van, alkalmilag 
adni fogjuk. — Szerk.)

Egyébiránt fentartmu imigapinak, hogy egészségem 
javultáyal — lm javul l — nekik együttesen válaszoljak 
s mélyen érzett hála kösz méte uek sajátkezűiig adjak 
kifejezést. — Szives üdvözlettel

hű barátja
K os su 1 h.

— Méhészeti előadásokat tart Valló 
Ferencz kerületi vándortanár, és Pe(\*S;  
május hó 15-én Csatán, 16-án G.-K.-Sallon 
17-én Zelizen, lK-án G. Szt.-t iyörgyön, 20- 
án N.-Sallón, 21-én N. T ajkiirtöri, 22-én 
t Ihajon, 23-án Füssön, 24-en Zs.-Gyariuat<>n, 
26-án Csitfáron, 27-án N.-Kálnán, 31-én Kis- 
Kereskényen, junius l ón Szántón, 2-án 
Zsemberen és 3-án Bagonyánj a méhészet 
terjesztése czéljából az illető községi elöl­
járóság által kitűzendő helyiségben mind­
annyiszor délelőtti 9 órakor. Minél tömege­
sebb részvételre hívjuk fel az érdekelt kö­
zönséget,

— Toldy Jánosné szül, llerbst Seholas- 
tica a köztiszteletben álló szántói Toldy 
családnak egyik törzse, t. hó 27-én eletenok 
75-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
— A család gyászjelentése igy szól : „Toldy 
Zsigmond s neje, szül. S tan gél Erzsébet, 
gyermekeik : Zsigmond és Erzsébet férj: 
Konkoly Sándorné, Konkoly Sándor; 
özv. Toldy Miklósné, férj Stessel Jp- 
zsefné s gyermeke: I iktória; vajaiuint 
násza Htangol Máté és Kellel’ Cieelle 
nevében fájdalmas szívvel tudatják szere­
tett édes anyjuknak, illetve nagyanyj tiknak 
özv. Toldy Jánosné szül. Herbst Scho-

koponyája telítve, azért miért hallgatna 
más ember szavára, kit ő magánál okosabb­
nak elismerni nem tud s nem is akar; pe­
dig nincs roszabb az ily tudákos ember­
nél, mert az ilyen azt hiszi, hogyha már 
keveset irni-olvasni tud, olvasott kalendári 
iiiyot, vagy valami férezmunkát, akkor már 
agya minden tudományok tárháza, ő a böl- 
cseség kövének feltalálója; kész volna az 
ilyen majdnem abroncsba huzatai koponyáját 
— a mely az ürességtől csak úgy kong — 
pehogy a képzelt nagy tudomány valami­
képen szétvesse. Az ilyen tudós ember ki- 
fundálja, hogy sem Isten, sem menyország, 
sem pokol nincs ; erény és bűn előtte semmi. 
Azért ha rósz is az ut, a melyre téved, s 
ha ö annak tudatában is van, álbölcsesége 
elfojtja benne a lelkiismeret hangos szavát, 
a becsüieterzést s halad mindegyre tovább 
és tovább az erkölcsi megsemmisülés örvé­
nyébe, a melybe jutva, minden gaztettre 
képes az eltompult lelkiismeret, a kihalt 
becsületérzés nyugodtan hagyja öt gazsága 
közepette.

Sajnos, mennyi falunkban az ilyen rém­
alak ! Nagyon sok esetet tudnék felhozni, 
hogy a szomorú való képét leleplezzem. — 
Mit szól eliez bátyám uram?!

_ A múlt héten nálam volt egy, ma­
gát még meglehetősen bitó gazdának a fe­
lesége s általam eddig jóravaló asszonynak 
ismert fehérszemely, hogy olvassam el neki 
a nekem által nyújtott Írást. Mi volt abban 
az írásban, mit gondol ? Az, hogy becsület­
sértés miatt elmarasztaltatott a járásbíróság 
által tiz frtnvi pénzbírságra, ennek beliajt- 
hatlansága esetén pedig két napi fogságra. 
Megmagyarázván neki az Írás ezen tartal­
mát, kérdem: mi tévő lészen? Nevetve 
azt mondá, hogy inkább leüli a tiz forintot, 

lastieának folyó évi április hó 27-én, reg­
geli 8 órakor, élete 75-ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt elhunytat. A boldo­
gultunk hűit tetemei április hó 29-én dél­
előtt 9 órakor fognak a szántói sirkertben 
örök nyugalomra tétetni; az engesztelő 
szentmise áldozat ugyanaz nap reggeli 10 
órakor fog az Urnák bemutattatni. Szántó, 
április hó 27-én. Béke poraira 1“

— Körmöczoányán — mint levelezőnk 
jija _  múlt vasárnap a szabadelvű párt
io-en látogatott gyűlést tartott , melyen 
Belházv Imre apát pártelnök indítványára 
Á ni o n Ede dr. jelenlegi orsz. képviselő 
egyhangúlag képviselőjelöltül kiáltatott ki, 
Eljenjelöltje nincs és nem is valószínű, 
hogy legyen. — Léván még csend van s 
a íuegvő tibbi választókerületeiben sem 
történtek eddig jelölések vagy említésre 
méltó választási mozgalmak.

— Meghívó tanítói közgyűlésre. — A 
„barsi evang. reform, tanító egylet- f, é. 
tavaszi közgyűlését Május hó 4-én d. e. 
‘ ,10 órától fogja megtartani Léván, az ev. 
ref. népiskola egyik tantermében ; — melyre 
az egylet rendes- és tiszteletbeli tagjait, 
valamint a tanügy halatokat tisztelettel 
meghívja. Léván, 1887. apr. 29-én. Ku­
tasai Dénes tan. egyleti elnök.

— Honvédtisztképzö tanfolyam. Az 
1887/88-iki honvédtisztképzö tanfolvi'.mra a 
budapesti ludovika-akadéniiában 60 hely van 
üresedésben oly önkéntesen jelentkező if­
jak számára, a kik a hadköteles kopt még 
nem érték el. Ezek közül 10 hely állami, 
18 részint félingyenes, részint egészen fizető 
és 32 hely magánalapitványi. A felvétel 
iránti folyamodványok május hó 31-ig a 
honvédelmi minisztériumnál nyújtandók be. 
Melléklendő a magyar állampolgárságról 
szóló bizonyítvány, tényleges szolgalatban 
levő katonai orvostól kiállított, tiszti alkal­
matosságról szóló bizonyítvány, családi iv 
az összes családtagok számának és korának 
megnevezésével, keresztlevél, erkölcsi es is 
kólái bizonyítvány, végre a szolgálati idő be­
tartásáról szóló kötelezvény.

— Az érettségi vizsgálat ügyében a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter körren­
deletét intézett a tankerületek főigazgatói­
hoz és a középiskolai felekezeti főhatósá­
gokhoz, elrendelve, hogy azok a tanulók 
kik a^ érettségin egy évre vettetnek vissza, 
abban az esetben, lia u visszavetés szeptem­
berben történt, az érettségi vizsgálatot már 
a reá következő június hóban, tehát egy 
tanév lefolyása után a rendes érettségi 
vizsgálatok alkalmával ismételhetik.

— Pamutfonó- és szövőgyár Nyitrarrie 
gyében. Elénk mozgalom indult meg Nvit- 
ramegyében pamutfonó- és szövőgyár léte­
sítése tárgyában. Trefort miniszter ugyanis 
számba véve a roppant pamutáru behoza­
talt, gyáriparunk hátramaradottságát s a ke­
resethiányt: Sellyén, Elefánton, esetleg Nyit- 
rán szakértők és tőkepénzesek hozzájárul- 
tával pamutfonó- szövőgyárat akar felállí­
tani. A vállalatot — liir szerint — 1,200,000 
forint tökével tervezik; két harmadát 
vállalkozók, egy harmadát a vármegye szolgál­
tatná részvényekre. Az alispán ez ügvbpn 
értekezletre hívta fel a törvényhatóság 
tagjait.

Többre becsülte c hitvány összeget — bár 
ezt minden nélkülözés nélkül könnyen le­
fizethette volna — mint saját becsületét. 
Mondja most kérem. Ind van itt a becsület’ 
érzés egy parányi szikrája is?

Hiába iparkodtam öt meggyőzni e gya­
lázat nagyságáról, nem tágitott, ő inkább 
csak leüli — monda — a tiz írton általa 
oly könnyen megválthatott büntetést. Ki 
is állotta a kétnapi fogságot, s mit gondol, 
szégyelte-e magát e szégyenért? Nem bi­
zony az, még kérkedett vele, hogy be volt 
zárva.

— Látja, és mennyi ilyen van a 
mi falunkban? A íui népünk a milyen 
okosnak, ép olv szabadnak is hiszi 
magát; úgy akar cselekedni, a mint 
neki legjobban tetszik, előtte e szónak 
„föllebvaló" már kevés értelme van. Úgy 
gondolkozik, hogy kihágását legroszabb eset­
ben csak elzárással büntetik, s ha elzárják, 
a bünhödés után ismét a régi, mert hisz’ 
ismét csak elzárják s ez ö előtte bliktri!

Látja édes Márton bátyám, pedig ez 
rettenetes nagy baj, ha e legvégső s leg­
gyalázatosabb javító eszköznek sincs már 
hatása. Ugy-e bátyám, máskép volt ez, mi­
kor még deresen paripáztatták a gonosz­
ságot.

— Bizony az uram, bot a gaznáczió- 
nak ! Mert bizony nagyon rósz ez a mi 
népünk, de meg is látszik rajta az Isten 
átka, büntetése. Uram nincs már falunkban 
valajuire való gazda, akinek van is még 
valamicskéje, az fülig adós. Mert könnyel­
műsége folytán a lelketlen uzsorások áldo­
zata lett.

— Bizony édes Márton bátyám rosszul 
gazdálkodik a mi népünk. Ha kölcsön kell 
neki, nemhogy a takarékpénztárba menne,

A belügyminiszter körrendeletét bo­
csátott az összes törvényhatóságokhoz a 
kisdedóvás eszméje érdekében, melyben 
utal a gyermekhalandóság szomorú arányára 
s felhívja a hatóságokat, hogy a mennyire 
az anyagi viszonyok megengedik, állítsanak 
minden községben kisdedóvóintézetet, gyer- 
nicKkertet vagy legalább nyári gyermek- 
menhelyet.

— A messiás. Lichtenstein József tápió- 
szelei kerületi főrabbi aláírással „Az én 
bizonyitványom" eziin alatt, egy három 
füzetes röpirat jelent meg. Ebben — mint 
a „Duna \ idéke" Írja — a főrabbi a bib­
liából, tahitiidból és más egyéb hiteles for­
rásokból merített adatokkal bizonyltja, hogy 
a zsidók rég várt messiása már 19 század­
dal ezelőtt érkezett meg és pedig Jézus 
Krisztus személyében és hogy ugyancsak 
Mózes jövendölése szerint az egyedül üd­
vözítő valódi zsidó, a felebaráti szeretet és 
jogegyenlőség alapjára fektetett vallás épen 
a Krisztus által alapított kereszténység. 
Felhívja végül a zsidókat, hogy Krisztust 
mint a várvavárt messiást ismerjék el.

— A nevetés hangjából a jellemekre 
is leltet következtetni. Az „A" hangot ej­
tek nyílt becsületes emberek, kik szeretik 
a társaságot, de a mellett ingatagok és sze­
szélyesek. „E“ hangon nevetnek a flegma­
tikus és nielankholikus egyének. Az „1“ 
hangot teszik rendesen még éretlen vagy 
fejletlen esziiek, de kevésbé rajongók, 
bár olykor félénkek és határozatlanok. 
A nevetés „C“ hangban nagylelkűségre 
is határozottságra mutat. Leginkább kell 
félni azoktól, kik „U“ hangot ejtenek 
nevetés közben, mert ezek mogorva ember­
gyűlölők.

— Sok földrengést jósol ez évre Falb 
Rudolf, a híres meteorolog, jelesen a kővet­
kező napokra: május 5, 6, 7; junius 3, 4, 
5, 21, 2X; július 20, 24 és 25; augusztus 
3, 19 és 20; szeptember 17, és 18; októ­
ber 16; november 6, 14 és 15; deczember 
12, 13 és 14. A szeptemberi és októberi 
földrengések nagyon erősek lesznek, más­
részt azonban erős szelek és nagy esőzések 
a földrengések számát apaszthatják.

— A korcsmáros nem iparos. A földm.- 
ipar- és kereskedelmi minisztérium rendele­
tileg kimondta, hogy tekintettel az ipartör­
vény 183. §-ának f.) pontjára, a koresmáro- 
sok, sör- és pálinkamérök nem esnek az ipar­
törvény rendelkezései alá, vagyis nem te­
kintendők iparosoknak, minélfogva az enge­
délyhez kötött iparágak szabályozására al­
kotott törvényhatóságok a belügyminiszter 
által jóváhagyandó megfelelő rendőri intéz­
kedésekről tartoznak gondoskodni. A szál­
lodák, továbbá oly vendéglők, melyeknek 
az étkek kiszolgálása képezi a fő üzletágat, 
aj ipariörvény rendelkezései alá esnek.

— A müborgyártás. A miiborgyártást 
szabályozó törvényjavaslat az e czélra ki­
küldött szakközegek által már szövegezve 
van. A törvényjavaslat főbb vonásai a kö­
vetkezők: Mítbornak olyan must vagy bor 
tekintettetik, melyhoz túlságos módon más 
alkatrészek lőttek vegyítve; továbbá olyan 
italok, melyek nem szőlőmustból készítettek 
és végül még a mesterségesen festett, illetve 
a fehér borból előállított vörös bor is. A 
boroknak összevegyítése alkalmával nyert

honnan tisztességes kamat mellett kaphat 
pénzt, hanem legtöbbje uzsoráshoz fordul, 
ki rövid idő alatt megütteti a dobot vagyona 
fölött.

— Azután a birtoka kezelését is elha­
nyagolja már népünk: zsidónak adnak áren- 
dába mindent, vagy ha nem árendába, ak­
kor zálogba, a mit aztán Sohanapján válta­
nak vissza. így megy a mi népünk tönkre. 
De még sok mindenféle baj van, a mely 
népünk rohamos tönkrejutásának okozója. 
Tessék elhinni, sokszor több férfit lehet lát­
ni a Csikófejü árendás korcsmájában, mint 
a szentegyházban, hol nyakra-főre isszák 
azt az átkozott pálinkát. Pedig tessék el­
hinni, hogy igcu sokban a nagymérvű pá­
linkáivá*  is előmozdítja népünk erkölcsi 
és anyagi tőnkrejutását.

— Igaza van édes Márton bátyám. 
De hát mikor a mi népünknek nem lehet 
mondani: tégy igy s ne úgy, ez csak a 
maga esze után indul, nem fogadja el a 
szép szót, a jó tanácsot. Látja innen van 
az a sok perlekedés is, mindenki azt hiszi 
nálunk, hogy törvény tudó; hágjon egyik a 
másiknak tyúkszemére, már szalad a vá­
rosba perelni, s végre is mit nyer, hogy 
mind két oldalon az ügyvédnek fütyül a 
fülemile s a birtok rá megy a perkölt­
ségre.

— Bizony igy van ez. A perlekedés­
nek rendesen a perlekedők isszák meg a 
levét.............No de majd holnap tovább
diskuráliink, már tizet kürtői az éjjeli 
várta . . . Nyugodalmas jó éjszakát kívá­
nok tanító uramnak!

Krixsauócxy A Ko st. 

bor azon vidék szerint nevezhető el, mely­
nek sajátságai azon leginkább észlelhetők. 
A müborgyártás engedélyezve van, de olyan 
adóknak van alávetve, mint a természetes 
bor. Az ilyen gyártott bor azonban csak a 
„műbőr" megjelölésével hozható forga­
lomba.

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö­
vőhétre: Többnyire csendes, derűs, meleg 
időt várhatni. — A képviselő választások
— mint a lapok Írják — junius hó folya­
mán, még pedig 20-tól 30-ig, tehát a me­
zei nagyobb munka megkezdése előtt fog­
nak végbemenni. Május 21-én, Budavár 
bevételének évfordulóján, a fővárosban ün­
nepélyeket rendeznek. — TurÓCZ-Szt.-Már- 
tonban megyei közkórházat építenek, mely 
az első ilyen intézet lesz a megyében. — 
A krakkói egyetemi tanács elhatározta, 
hogy Rudolf trónörökösnek bölcselet tudor­
sági díszoklevelet nyújt át. — Nagy forgó­
szél pusztított e hét elején az Egyesült- 
Államokban, l’resscott városát majdnem 
egészen szétdulta s mintegy ötven ember 
vesztette életét; a sebesültek száma több 
százat meghalad. — A felső bíróságok ha­
dat üzentek a kártya-adósság egy gyakori 
nemének. Kimondták, hogy a kártyajáték 
közben, kártyázás folytatására adott köl­
csönt bírói utón visszakövetelni nem lehet.
— Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
niszter a 46. gyalogezred tulajdonosává 
neveztetett ki. — Uj honvédek. Azokat a 
tartalékos katonákat, kik a múlt év vé­
géig a közös hadseregben eleget tettek 
tiz éves szolgálati kötelezettségüknek, most 
helyezték át a honvédséghez. — Nyitrame- 
gye közgyűlése megszavazta a megyei 
tisztviselők nyugdíjalapja létesítését. — A 
temesvári lapok felhívást közölnek, egy 
1888 bán rendelendő délmagyarországi ipar- 
kiállitásra. -- Simor herczegprimás a pápa 
jubileumára arany kelyhet készíttetett, 
mely művészi értékére nézve kétségkívül 
egyike lesz a legbeesesebb ajándékoknak.

A 1*  IlÖSÁ O K.
— Rovatvezető: Zuhany. —

A jó házaspár. — Hát jól cinek az uj há­
zasok ? — Oh igen jól. Legkisebb összekocczanás 
sincs köztük. — Hol is laknak csak? — Hát a 
leányom Teleken, a vöm pedig Mohácson.

A legszebb darab. Csinos asszonynyal be- 
szélgetett egy iró s beszedközben az asszonyka göm­
bölyű karját kezébe.i tartotta. Midőn a szép kart 
végre elbeesátotta, egyik barátja azt. a malicziózus 
megjegyzést tette, hogy ez volt a legszebb „d a r a btt 
mely keze alól kikerült.

M e bet! R e n d ö r. Megálljon, l^jcsoda ön ? 
Jogász. Jogi .János, jogász. Rendőr. Igazolja ma­
gát! Jogász. Itt van. (Iratot njujt neki) Rendőr. 
Mi ez? szabó számla, három esztendőről? Jól vau. 
igazolva van. Mehet !

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET 
ixocLalcxxi leg-o.ja.'b'b terxxxé>:ei:

Egyházi imák és énekek k<r. kath. tanulók <:s 
hívek számára a fömagass. esztergomi érsekség által 
jóváhagyott ötödik tetemesen bővített kiadás. Kiadja 
minden jogfen tartása mellett Nyitrai es társa könyv­
kereskedése Léván.

Gelich Rikhárd, Magyarország függetlenségi harcza 
1848—49-ben 23—24-ik füzet. — Előfizetési ára ne­
gyedévre (6 füzetre) 2 frt 40 kr. Kiadja Aigner Lajos 
Budapesten.

Uj irodalmi szakmii. A „Slovenské noviny-* mele­
gen ajanlja olvasóinak, hogy llarta László fővárosi 
tauáesjegyzö és a „Községi Közlöny*  szerkesztőjének 
-Uj kis tükör" ezimii szakmíívét szerezzék meg. De 
indítványba hozza még azt is, hogy az tót fordításban 
is bocsáttassák közre. Bizony óhajtandó is, hogy ez a 
bármilyen remlii rangú és nemzetiségű honpolgárnak 
nélkülözhetlen könyv a hazánkban élő minden nem­
zetiségnek rétegeiben elterjesztessék, mert abban a 
kis tükörben a törvények és kormányrendeletek nagy 
tükréből miudaz henfoglaltatik, mit a honpolgárnak a 
közéletben tudnia kell.

Uj lap hivatal nélküliek számára. Tudvalevő do­
log, hogy egész osztrák magyar birodalomban nem lé­
tezett mostanáig hivatalnélküliek lapja, pedig enn«k 
fontossága elvitázhatlan. Egy ily rangú lap mutat­
ványszáma fekszik előttünk egy Becsben megindult 
„Allgemeiiier Stellen Anzeiger**  (általános állomás ér­
tesítő) czimmel Osztrák-Magyar nio-iarcbia és Német­
ország számára, melyben tényleg számtalan üres ál­
lomás mindenféle hivatalok számára van hirdetve, E 
haji segélyével sok állomás nélküli egyén fog kenyér­
keresethez juthatni A lap megjeleli minden kedden cs 
pénteken. Előfizetési ára egy hóra (8 számra) 1 frt 
20 kr. Egyes szám 15 kr.

Szerkesztői üzenetek.
Lével ezőinkcts munkatíirsainkat arra kér­

jük, hogy közleményeiket csak a papír egyik oldalán 
s- lehetőleg tisztán Írni szíveskedjenek. Ez nagyban 
megkönnyíti ugv a szerkesztőség, mint a nyomdaszemély- 
zet munkáját.

K o m 1 ő s s y-nak. A szerkesztőséghez intézett so­
raiból a már előbb vett „Tél felé* 4 költemény Írójára 
sillerünk. — Formailag tiirhetők, az eszme azonban 
egyikben sem domborodik ki kellőkép; — minda­
mellett főként az utóbbi megérdemli, hogy közzététes- 
sék. Alkalmilag sort is kerítünk reá.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 80 kr — 9 
frt 10 kr. Kétszeres 6 frt 50 kr — 7 frt
— kr. Rozs: 7 frt 10 kr — 7 frt 25 kr. 
Árpa 6 frt 20 kr. — 6 frt 70 kr. Zab. 5 
frt 70 kr. 5 frt 80 kr. Kukoricza: 6 frt.
— kr 6 frt 30 kr. — Bab : 5 frt 60 kr. 
5 frt 80 kr. Lencső 6 frt — kr. €_ írt 50 
kr. Köles — frt — kr — frt — kr.
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HIRDETÉSEK.

'X’t

vizsgálatok
alkalmából!

100 drb. próbairat 
finom papíron, tiszta vonalzás­

sal és csinos kerettel

csak 60 krért
kapható:

Nyitrai és Társa
könyv- és papirkereskedésében.

LÉVÁN.

168/1887. sz.

Árverési hirdetmény.
m.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel körhirré teszi, hogy 
az újbányái kir. járásbíróság 1887. évi 168. számú 
végzése által Herhl Ferencz javára Csir József ellen 
100 frt tőke, ennek 1883. év október hó 3. napjától 
számítandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 36 frt 07 
kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég- 
grohajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 399 frt 80 
krra becsült szarvasmarha, ló szekér, bárány, kecske, 
takarmány és gabonából álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek 168. 1887. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Repistyén leendő 
eszközlésére 1887 évi május hó 3. napjának dél 
előtti II Órája határidőül kitiizetik, és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított föltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Újbányán 1887. évi april hó 16. napján.

Bumberle János.
kir. bírósági végrehajtó.

a. foglalt
o. A -j- 1

731/1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
in.

A verebélyi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 
tóság közhírré teszi, hogy Steiner Adolf ar.-maróthi 
takptár vezér igazgatója, végrehajtatőnak Trungel Jó­
zsef végrehajtást szenvedő elleni 30q frt. tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a verebé­
lyi kir. járásbíróság területén lévő Trungel Józsefnek 
a melleki 23 sz. tjkvben A I 1—5 sorsz. 
birtokára 173 frt kikiáltási árban az u.
sorsz. alatti szöllöjére 86 fit. az u. a. A -|~ 2 sorsz. 
alatti szöllöjére 88 frt és az u. o. 115 sz. tjkvben A I 
1—9 sorsz a. foglalt birtoktestberJ 9/i«"°d közös tulaj­
donijutalékára pedig 1521 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1887 évi Junius 
hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor Mellek községében a 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árvezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. 
t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881, évi november hó l-én 3333 sz. ?. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Verebélyen a kir. járásbíróság mint tlkvi ható­
ságnál 1887 évi április hó 6-án.

Jávor
kir. törvszék biró h. jbiró.

ZBx’u.nxiex*  Frigyes
Briinn Fröhlichergasse 3. J. III szállít készpénz 

vagy utánvét mellett:

Brünni ruha kelmék.
3.20 méter hosszú Szövetet egy teljes öltözetre 3 frt 75 kr.
3-20 w w non n jobb

minőségben 4 „ 20 w
5.20 w w w • w w finomabb 5 „ — „
3.20 • « » n n » legfino­

mabb 8 „ — „
2.10 n N „ ” _ ” »• e8»y felöl­

tőhöz mindenféle színben G ,, —■ ,,

Mintákat kívánatra bénnentve küldök, gaz­
dag választékú mintakönyveket bérmentetlenül szabó 
nrak részére. A szövetek megrendelésénél legczél- 
szerübb a minta megválasztását nekem átengedni. 
Meg nem felelő árúk kicseréltetnek.

Sok pénzt kiadni
nincs mindenkinek módjában, azért 

hát legyünk óvatosak. Mindazok, kiknek 
siirü vérük van s ennek folytán bőrkiütéseik 
vannak, vértolásokban arányérben stb. szen­
vednek: ne mulasszák el naponta csak né­
hány krajezár árán tisztitó gyógymódot 
alkalmazni, miáltal testüket felfrissíthetik 
és egészségben megtarthatják. Erre nézve 
legbiztosabb szer Brandt R. svájezi labda­
csai, melyek dobozonként 70 krért minden 
gyógyszertárban kaphatók, de a vételnél 
ügyelni kell arra hogy a dobozkán Brandt
II. aláírása legyen látható.

Vakító fehersegü fogakat lehet kapni a 
világhirü.

Dr. POFP-féle 
zamatos fogpaszta 

rövid használata által.
A fogak (természetes és műfogak) jó karban tar­
tatnak és a fogfájdalmak akadályoztatnak Ara 35 kr.

A legerősebb fodormenta-olajjal készül. 

ANATHERIN FOG- ÉS SZÁJVÍZ 
Dr. POPP J. G.-től cs. kir. udv. fogorvos 

BECS, I. Bognergasse 2.

Kitűnő gyógyszer mindennemű fogfájás, ugy- 
szinte a száj üreg és a foghus minden betegsége el- 

I len. A gyermekeknél a fogzást könnyíti és nélkül 
; lözhetlen ásványvizek használatánál. Bevált garga­
rizáló víz idült torokbajoknál és torokgvik ellen. 
Magas orvosi tekintélyek bizonyítványai ártalmat- 

j lanságát és ajánlatosságát elismerték és az sok 
jóhirű orvos által rendeltetik.

Egy nagy palaczk 1 frt 40 kr. egy középnagy­
ságú 1 frt, egy kis palaczk 50 kr. — Eredmény 
biztosittatik a használati utasítás pontos figyelem­

be vétele mellett.
Dr. Popp-féle Anatherin-fogpászta a legtökéle­

tesebb és legfinomabb minden fogtisztitó szer közül. 
Ara üvegdobozon kint 1 frt 22 kr.

Dr. Popp-féle fogtömő (fogplamb), melylyel lyukas 
fogakat sajátkcziileg be lehet tömni.

Dr. Popp féle gyökérszappan kütegek szeplő 
(úgynevezett mitfresser), bibiresek, haj- és szakál- 
korpa, kosz és bőrbetegségek és egyáltalán tisztás­

lanság ellen. Ara 30 kr.
A hamisított Anatherin szájviz — a 

vegyelemzés kimutatása szerint — az egészségre 
nézve ártalmas keverékekből van készítve miért 

is annak vételétől óvakodjunk.
A t. c. közönség kéretik, határozottan Popp 

cs. kir. udvari fogorvos-féle készítményt kérni s 
csakis az olyant fogadni el, mely az én véde- 
gyemmel van ellátva. Bécsben, Budapesten Inns­
bruckban legutóbb is több utánzó és elárusító igen 
érzékeny pénzbírságra lett a törvény átlal elitélve.

Kapható ; Léván, Bulcinaa Ede és Medveczky 
Sándor urak gyógyszertárában, Báthban Zsilkay L,: 
Aranyos-Maróthon: Símonides P., Nagy Sallóban . 
Zsorma L., Uj-Bányán : Vitkovics J., Cervinka M., 
Verebélyen: Berenczy özvegye Bakabányán: Molnár 
S., Selmeczen: Margótsy J. Sztankay F-féle

gyógyszertárakban
és Neumann J. kereskedésében; Nyitrán: Kovács J. 
és Tombor C. urak gyógyszertárában.

WEISS JÁNOS 
étru.liá.za Brünnben 

Ferdinandsgasse Nr. 7.

Brünni nyári kammgarn-szövetek 
mosható gyönyörű minták 60 cm. széles 1 teljes 

férfiöltöny 7 teljes méter 3 frt 50 kr.

Valódi rumburgi vászon
legalkalmasabb férfi fehérneműknek 1 teljes vég

30 röf */ 4 széles 8 frt 50 kr.

Brocat
legujabb s legelegánsabb női öltönyöknek, tiszta 

pamut mindenféle divatos színben
15 méter 5 frt 50 kr.

egy teljes öltönyre.

Női ingek.
Vászonból vagy chiffonból teljes nagyságban csip­

kebetéttel 6 drb 3 frt 75 kr.

Női kötények.
Chiffon vagy cretonból, nyers vászon és oxford leg­
ujabb divatú csipkékkel szegélyezve 6 drb 2 frt.

Brünni öltönyszövetek
135 cm. széles, tiszta gyapjúból legfinomabb minő­

ségben 1 teljes fésfiöltöny 5 frt.

Házivászon
valódi rómerstadti női, férfi cs gyermek fehérne­
műkre különösen alkalmas, 29 teljes röf; 1 vég 
4/4 széles 4 frt 50 kr. 1 vég 5/4 széles 5 frt 75 kr.

Boston
legújabb, női ruhákhoz; valódiságáért jótállás bizto­

sittatik legujabb minták 1 ruhára 3 frt.

Női öltönyszövetek
valódi franczia satin széles kerettel, jelen idény 
legelegánsabb újdonsága 1 teljes öltönyre 10 méter 

4 forint.

Chiffon
kitűnő minőségű, igen alkalmas férfi női és gyer­
mek fehérneműkre 90 cm. széles, 30 teljes röf 

1 vég 5 frt 50 kr.

Rendelések utánvéttel pontosan teljesittetnek. 
Minták és árjegyzékek ingyen és bér­

mentve küldetnek meg..
---------------------------
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RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN,

Május 1.

Központi iroda: VI. Váczi körut57.— Gazdasági géposztály: Külső váczí-ut 1696—1699

Leguj atb szabadalmazott „Triumph” sorvetőgépek

A „Bécsi biztosító társaság44 alulirt főügynöksége a

jég- kár- biztosítási

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Képviselet: Léván, Kern testvér uraknál.

I

Ezenkívül készletben vannak: Őrlőmalmok, csöves tengeri 
morzsolok, takarmány-készítő gépek, olajsajtők, saját rendszerű 
és lentörö- és tisztító gépek. Legolcsóbb árak legelőnyösebb fizetési

darálók, tengeri 
ramie-, kender­
feltételek.

KXZZXZX

Hirdetmény!

tartamra.

liő 14-én.

Garani-Lök község

<x~xzx:

z

idény beálltával szolgálatait a gazda közönségnek 
Intézetünk az igen alacsony dijakon kivül 

vezményt is nyújtja a biztosítottnak hogy arató ÓS 
teljes kár esetében hozatik bevonásba.

Tüz-biztositási dijaink úgy élet-biztositási 
készséggel adnak felvilágosítást úgy a
viselőink, mint az alulírott föügynökség.

Haszonbérbe adom Liszkay Jenő urnák a
határában fekvő 65 holdnyi szántóföld birtokát, az úri lakkal és 
dasági épületekkel folyó évi október hó l-én kezdődő több évi

A közelebbi feltételek alólirott megbízottnál tudakolhatok. 

Kelt Léván, 1887. évi april

Csekey Flóris 
ügyvéd.

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK 
4°|0-ot kamatozó nyeremény kötvényei 

1OO frt rs-é-vértéJcben.

1887-ben még két sorsolás: egy 100,000 forint és eyyszer 50,000 frtos főnyeremény­
nyel s több melléknyereménynyel.

8^“ Legközelebbi húzás folyó évi május hó 15 én.
Minden kötvény legalább 100 írttal visszafizettetik s minden kötvény, lia az a névértékkel mar vissza 
is fizettetett, vagy arra már nyeremény is esett, tovább is részt vesz a további nyereményhuzasokban, 
úgy hogy egy kötvényre több ízben is eshet nyeremény. A kötvények az állampénztaraknal ova-
dék s biztosíték gyanánt elfogadtatnak. Napi árfolyamon kívül íj^"" részletfizetésre IS “"WG ,l
juk ezen kötvényeket, és pedig : 15 havi 7 frt 20 krjával Összesen 108 írtért. Ily eladásnál a
befizetés tartania alatt a nyereményjog a vevőt illeti, ellenben a folyó kamatok javunkra esnek s a 

bélyeg s postadijak a vevő által viselendők.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank, Budapest, Dorottya-utcza 6, (Wurm-udvar).
NYOMATOTT NYITKAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván 1887.

r

Ajánlja kitűnő szerkezetű GÖZCSéplÖ készü­
leteit, szén, fa és szalmafütésre ; járgány 
cséplőit, gabona tisztító-rostáit (Baker és 
Vidats-rendszer) továbbá legjobbaknak bi­
zonyul szabadalm. Schlik-féle 2-ös és 3-as 
ekéit — árak 58 írttól kezdve; — szab. 
Schlik-féle mélyítő ekéit kiemelő szerkezet­
tel, mélyitö-ekéit önvezetékkel (Sack után.) 
Eredeti Schlick és Vidats féle egyvasu ekéit.

ezennel felajánlja, 
még azon ked- 
cséplö rész csak

módozatainkról
helységenként felállított kép-

A „Bécsi biztosító társaság
pozsonyi tőügynöksége


